

城镇化利好加速释放,迅速崛起的新兴板块备受关注——

远郊楼市,谁还在被低估?

过去十年,上海购房者对新兴城镇的置业热情可谓高涨,从松江新城到嘉定新城,大量的新房不乏买主,虽然很多房子由于配套缺乏入住率偏低,但随着价格的惊人涨幅,投资者获利不菲。而当下楼市,还能放心进行“价值抄底”的,是哪些政策利好清晰、价格洼地明显的板块?

□地产评论员 孟子琼

► 新兴城镇楼市“冷热不均”

浦江镇发展到今天,人气超高并后劲十足,而朱家角新镇空有“宜居”概念,却叫好不叫座,正是新兴城镇楼市人气分化的典型样本。

新兴城镇的发展道路,并不平坦。

以浦江镇为例,受后世博概念和浦东前滩开发的影响,浦江镇的建设一经启动便吸引了全上海的目光,发展到今天,依然后劲十足。而与之相对的朱家角新城,虽然开发伊始便打出了“宜居”、“文化”的招牌,但现在来看,对该区域的关注却正在下降。

对于久居闹市的置业者来说,新城的优势是明显的:得天独厚的自然环境、远离市区的拥堵,当然还有新型城镇化带来的经济利好。可是,其缺点也不容回避:交通不够便捷,生活设施不足等等。

从地图上来看,浦江镇恰好位于上海市的正中心。浦星公路连接内中外环,直通延安路高架,在交通方面有着其他区域无法比拟的优势。除此之外,作为上海面积最大的保障房居住区,浦江镇在人口导入方面也有着先天的优势。再加上前后滩开发以及后世博概念的影响,浦江镇板块受到如此热捧就并不意外了。

反观朱家角新城,由于位于远郊,缺乏基本的城镇功能,以目前的发展进度来看,各项民生设施也落后于中心城区,其“叫好不叫座”近况颇为尴尬。

上海的城镇化建设发展到今天已经趋于成熟,但也必须看到,新兴城镇的楼市正处在“冷热不均”的态势之中。造成这种情况的瓶颈在哪里,在新型城镇化的浪潮之中,又有哪些板块有望脱颖而出?

► “有人买,没人住”成瓶颈

有着完整产业支撑的新城,发展前景不言而喻;那些一举打破交通瓶颈的板块,往往也蕴藏着稍纵即逝的投资良机。

“产城融合”,一直是摆在新兴城镇面前的难题。

回顾上海的城镇化进程,最明显的特点就是依靠房企“造城”。但是这种以房地产为支柱的“先造城后造市”模式由于空有规划而缺乏人气,直接导致了“有人买,没人住”的“空城”出现。

同策咨询研究中心总监张宏伟认为,城镇化和工业化要同步推进,依靠产业发展支持城市建设。而城市的基础设施配套又可以反过来促进产业结构的升级,这样的互动与推进,才是新型城镇化的正确道路。

目前的新兴城镇中,临港新城可以说是“产城融合”的典范,在政策利好的大前提下把临港打造成为了一个依托于先进的制造业和海洋产业的新兴城镇,而由此导入的大量人口,也将为临港的楼市注入新的活力。

除产业结构不合理外,交通不便也是新城发展的一大瓶颈。在这方面,奉贤南桥的例子值得借鉴。

今年下半年,金海路越江工程即将破土动工,

加之早前闵浦二桥的开通、轨道交通5号线南延段以及上海首条BRT快速公交线的建设,短期内立体交通网络的大规模集中推进,使奉贤南桥一举突破交通瓶颈,大大提高了区域内的价值期待。

目前来看,临港新城、奉贤南桥等新兴板块的发展思路更加成熟,也更加理性。其中蕴含的投资机会,值得被看好。

► 城镇化红利还在加码

政策导向或规划导向的板块,是主导未来3到5年上海楼市的主要潜力板块。

根据CRIC调研数据,截至2013年底,约有60%的上海常住居民还住在90年代以前的老公房里,他们无疑有着相当强烈的改善型需求。

今天,城镇化已经被认为是上海楼市发展的新引擎。而拥有政策利好和完善规划的板块,将成为未来上海楼市最具发展潜力的区域。

以青浦华新为例,去年末至今年初,就有农房西郊半岛名苑、恒文星尚湾以及虹桥宝龙城三个项目先后推新。其中,农房西郊半岛名苑因便利的交通、充满海派文化特色的理念以及相对较高性价比,使其在蓄客期间就赢得大量市场关注。另外,福建开发商“宝龙地产”在沪的项目之一——虹桥宝龙城,也将作为板块内重要的商业配套而在今年5月推新,开发商对华新板块的重视可见一斑。

虽然在城镇化的道路上存在着各种各样的问题,但目前来看城镇化对房地产行业的利好并未消退。以青浦华新为代表的新兴城镇,未来3到5年内的发展潜力巨大。

► “被低估板块”孕育置业良机

价格并非高不可攀,距离也不再遥不可及,新兴城镇楼市吸引着置业者提前圆“上海梦”。

三年前,位于浦江镇的大盘浦江华侨城加推,当时公寓房均价为18000-20000元/平方米。时至今年3月末,浦江华侨城6期加推的公寓房源均价已经达到了27000元/平方米。这近10000元的单价涨幅,不仅让开发商赚的盆满钵满,也让早期的置业者尝到了城镇化的甜头。

目前,上海的新兴城镇中还有很多像3年前的浦江镇一样拥有升值潜力的区域。其中,最具代表性的就是华新镇。

作为大虹桥枢纽的直接辐射区域,华新镇区域内的代表性楼盘虹桥宝龙城虽然尚未开盘,但根据区域内的成交价来看,其均价约为16000元/平方米左右。而在同样在大虹桥辐射区域内的锦绣逸庭均价却已达到21000元/平方米,差价达到5000元/平方米。

比较之下,以华新镇为代表的新兴城镇价值被大大的低估了。类比之前提到的浦江华侨城我们会发现,在目前新兴城镇楼市“冷热不均”的态势之下,蕴藏着大量的置业良机。

新兴城镇置业法则

一看 二算 三对比

看人口导入

一个新兴城镇发展必须以合理的“人口导入”为支撑,对于购房者来说,谁也不想自己日后住进一座“空城”。

之前提到的浦江镇,正是由于前后滩的开发提供了大量的就业机会,而浦江镇便顺理成章的成为了这一部分人群的买房首选。

人口导入,不是简单的人流汇总,而是涉及了生活的方方面面。区域内配套设施是否足够完善?新兴城镇是否保有城镇功能?这些是置业的购房者需要重点考量的因素。

算生活成本

购买一套住宅,买下的并不仅仅是一套房子,还有附属的生活环境,包括区域配套、社区环境、物业服务等等,这些都将直接决定未来的生活成本。

以周浦板块为例,万达广场的进驻,对整个区域内的配套起到了决定性作用。现在提起周浦,万达广场带来的便利生活已经成为了该板块的一大卖点。

由于房价的不断提高,购房者在置业过程中更应该对买房之后的生活成本精打细算一翻。

对比楼盘品质

笔者发现,购房者在考察楼盘的配套及交通环境之后,也开始愈发看重楼盘的品质。

例如,港城滴水湖馨苑和临港泥城苑都享受着临港新城“政策利好”的光环,但对比之下我们发现,滴水湖馨苑位于临港未来规划的城区中心,而临港泥城苑则远在泥城镇,分析两者未来能享受到的利好,谁是“李逵”谁是“李鬼”,一目了然。

在新兴城镇置业逐渐成为主流的今天,同一区域内的楼盘,注重产品品质的提升、加强消费者服务质量才是开发商的生存之道,“品质”已经成为楼市中永恒的主题。

